



## 扔垃圾

梅苑学校小记者 田妙涵

一天晚上，妈妈叫我去扔垃圾，我点了点头答应了，然后就出门了。说实话，我当时害怕极了，因为我感觉后面有人在跟着我，我像疯了一样飞速跑下楼把垃圾扔了就往回跑，然后又抓紧跑回了家。我关上门的一刹那，我的心都要从嗓子里面蹦出来了，但是我很淡定地告诉妈妈，我回来了。

你们说我应该是个勇敢的孩子吧。

指导老师：沈丽

## 保护有益小动物

梅苑学校小记者 史昕雨

小动物和我们人类一样，有思想懂感情。它们也有自己的生活方式，我们不应该去破坏它们安详和谐的生活，更没有理由去伤害它们。

小青蛙，圆圆的大眼睛，白白的大肚皮，别看萌萌的，人家可厉害了。它专门吃田里的害虫，它是农作物的“忠诚卫士”，是大自然的捕虫机。一只青蛙一天差不多可以吃掉70只害虫。蜻蜓就更厉害了，它一个小时就能吃20只苍蝇或者800多只蚊子。小蜜蜂可以给我们带来甜甜花蜜，它对我们也有益。我们要保护好它们。

小朋友们，让我们从现在做起，从自己做起，保护我们的朋友吧！**指导老师：蔡玉**

## 做家务

梅苑学校小记者 徐天琪

周日的上午，我看见妈妈在做家务，很劳累的样子。我就想帮妈妈做家务。

于是，我就学着妈妈的样子卷起衣袖，开始洗碗啦。我把刷碗巾沾上水，再挤一些洗洁精在上面，然后一手拿着一只碗，另一手用刷碗巾在碗上刷，不一会就出了好多泡泡，碗也干净了。最后打开水龙头用清水把碗里里外外冲洗干净，漂漂亮亮、干干净净的碗又出现了。

我刷完碗，又帮妈妈拖了地，擦了桌子，摆好椅子。妈妈高兴地对我说：“你把家里变干净了！”我也开心地笑了。**指导老师：黄梦**

## 我的植物朋友

梅苑学校小记者 赵沁涵

我们家的阳台上有一盆花，虽然不是什么名花，但是它在阳台上最显眼，因为阳台上大多是多肉植物，只有这一盆是开花的。我们一家人都十分喜爱它，它就是蟹爪兰。

下面我来给大家介绍一下蟹爪兰吧。它的叶子深绿色，形状像螃蟹的钳子，一节一节像仙人掌，叶子边缘像锯齿，叶片长长的，像一把小刀。

蟹爪兰的花一般入冬以后才开，它喜欢适中的温度，它先在茎头上长出绿豆般大小，不几天就长出了小子弹那么大，又过了几天，花苞裂开，长出一朵朵娇艳的花，一串串花开得那么火爆，开得那么热烈，我看到红花和绿叶就想到“红花需要绿叶配”。

蟹爪兰一年四季都是绿色的，摆在家里不仅可以美化环境，还能净化空气，最主要的是它一点儿也不娇气，所以我喜欢它。**指导老师：陈晗**

## 我的乐园

梅苑学校小记者 刘蒙特

每个人都有属于自己的乐园，我的乐园是老家普通的院子。

春天，可以看见湛蓝的天空，白云从头顶飘过，春姑娘来到院子，微风轻轻地吹拂，发着新芽的树枝轻轻晃着，像是在欢迎着春姑娘，令人心旷神怡。

夏天，院里的石榴树开满了喇叭样的花儿，赶集似的拥着挤着，它们是担心赶不上春姑娘的脚步吗？最有意思的莫过于暑假了，爸爸拿根绳在两棵树上一绑，这就成了我们的羽毛球场地；找一块平坦的场地，再搬两根树枝在地上一摆就成了我和小伙伴踢球的乐园。

有一次我和爸爸一起打羽毛球，爸爸一招扣杀，羽毛球向我飞来，仿佛在招着手说：“接不着，接不着”。我双眼紧盯着羽毛球，啪地一声，羽毛球箭一般朝爸爸飞去，爸爸似乎准备不足，勉

强挥出了球拍，但“不争气”的羽毛球还是落了地。爸爸一边捡球一边又开始唠叨着说：“好球！所以集中精力比球技本身更加重要。”虽然我侥幸赢了，但我在弹跳间也明白一些道理。

秋天，柿子树上挂满了果实，他们在枝头荡着秋千，惬意极了到了晚上，月光皎洁明亮，我常常在想，月亮上面真的有玉兔和嫦娥吗？他们每天都聊些什么呢？星星眨呀眨的，是在偷偷笑吗？

冬天的院子在雪后更是别有一番趣味，屋顶、地上都披上了银装，石榴树和柿子树也都变成了光溜溜的银条儿，其实我最渴望的是雪再多一点，那样就可以和小伙伴堆雪人啦！

富于变化的小院每个季节都有我快乐的回忆。这，就是老家的院子，我的乐园。**指导老师：马丽娟**

## 有意义的一天

梅苑学校小记者 王诗琴

在一个风和日丽的周末，我和李奕萱、梁姐姐相约一起去历史悠久的临涣古镇玩，妈妈和阿姨开了两辆车，很快，我们来到了古镇。

我们停好车后去了南阁茶楼，我们一边喝茶一边看台上的老人们唱着我完全听不懂的戏曲，于是我们跑到了门外玩，还看见了几只可爱的小兔子。我们找到了一些青菜叶喂小兔子。我们找到了一些青菜叶喂小兔子。不一会，它就吃完了，因为它太可

爱了，我们都想带一只回家，最后梁姐姐还是买了一只。

我们来到第二个目的地——淮海战役纪念馆。在参观展室的时候，妈妈给我讲述了淮海战役时的情景，我明白了幸福生活的来之不易，我会发扬英雄的精神，珍惜时间，好好学习，长大后像他们一样报效国家！

**指导老师：蒋丽**

## 坚持就是胜利

梅苑学校小记者 栾壹翔

今年寒假我过得非常开心，我去了东湖放风筝，学着用天文望远镜观察星星，还去了乒乓球馆学打乒乓球，但最让我难忘的是我学会了一项新技能——骑自行车。

那天爸爸突然推出自行车对我说：“儿子，咱们去学自行车怎么样？”我拍着手高兴地说：“好啊，好啊！”心里想：这不简单吗，我一会儿功夫就学会了。

刚开始，当我骑着自行车起步向前一点点走的时候，自行车就不由自主地歪倒一边，有几次我还差点从车上摔下来，一次次的失败让我越来越没有信心。这时爸爸鼓励我说：“儿子，不要放

弃，无论做什么事情半途而废都是不可能成功的，你要坚持，爸爸相信你一定能很快学会的。”这时我又有了信心，爸爸在车后推着，我在车上蹬，在爸爸的助力下我把车子骑得飞快，远远地听到爸爸高兴地向我喊：“儿子，你学会了，你学会了！”

我一紧张，在自行车快要倒下的时候，一下子跳了下来，回头看过去，我都不敢相信自己居然骑了这么远。我又按照刚才的方法自己练习了好几遍，我终于学会了骑自行车。

通过这次学骑自行车我懂得了，再困难的事，只要坚持就会成功，坚持就是胜利。**指导老师：叶莉**

## 美味的砂糖橘

梅苑学校小记者 张馨悦

提到橘子，我们不得不提起广东四会的砂糖橘。这儿的砂糖橘汁多味美，香甜可口，成为中国的著名品牌，远销海内外。

砂糖橘因味如砂糖而得名，果实呈扁圆形，颜色为橘黄色，一般比鸡蛋略小。砂糖橘的表面有许多密密麻麻的小孔，就像我们人类皮肤的汗毛孔一样，我想可能橘子也要呼吸吧。剥开皮，里面的果肉就像蒜瓣儿一样，一瓣一瓣牢牢抱成团，我跟妈妈开玩笑说：“哎呀，小橘瓣还挺团结呢！”每个橘妈

妈大约有十瓣团结的小橘宝宝，这个数量马上可以组成一支篮球队儿啦。拿两个橘瓣放进嘴里，尝一尝，汁多味美，清甜可口，芳香四溢，简直是人间美味。

据说砂糖橘含有多种营养成分，如糖、粗纤维和各种维生素，而且别看它个头小，却浑身是宝。它的果肉可食用，连果皮晒干后都可制成陈皮，可以作为药用，还可以作为烹调的佐料。

砂糖橘真是好吃又有用，我爱砂糖桔。**指导老师：陈晗**

## 元宵节感悟

梅苑学校小记者 况妍

在学校里度过了一个快乐的元宵节，我也悟出了几条道理。

先从包汤圆开始说吧，教室里一片吵闹声，时不时还传来几声惊叹，我的第一条道理就是从这里悟出来的。我正在包着我人生中第一个汤圆，我只拿了一点点面团，就开始迫不及待地包了，但是怎么包馅儿都包不住，我好不容易包了上面，下面却露出了馅儿，我开始求助同学，同学说：“你看我的不和你一样吗？我还想问问你怎么包呢。”另外一位同学也来看热闹，指着我俩的汤圆说：“你们俩的汤圆……哈哈哈。”这时我悟出了第一条道理：心急吃不了热豆腐。

汤圆都包好了，该下汤圆了，老师说我们要把汤圆送给别的班，我们要送给五班和六班，我把汤圆端了过去。看见老师笑眯眯地对着全班说：“让我们谢谢七班的同学们给我们送汤圆！”我心中有种喜悦感。这时，我悟出了第二条道理：独乐乐不如众乐乐。**指导老师：马丽娟**

## 读《水浒传》有感

梅苑学校小记者 赵鹤轩

这个寒假我读了《水浒传》。本书作者施耐庵是元末明初人。它是我国历史上第一本章回体长篇小说。主要讲述了北宋末年时，以宋江为首的一百零八位好汉聚义梁山泊发起农民起义的故事。

本书里的人物栩栩如生，生动形象地体现了官逼民反、民不得不反的中心思想。不但揭露了贪官污吏的残暴、腐败、无能，而且也赞扬了梁山好汉们的英雄气概。

书里的一百零八位好汉中我最喜欢的就是武松了。他身高八尺，仪表堂堂、力过千斤、英勇无比、宽厚仁德。有一次武松回清河看望家兄，途经阳谷县，晌午时肚子饿了来到一个酒馆，吃了一些牛肉，喝了十八碗酒。不顾店主的阻拦，独自一人下了景阳冈，遇见了一只凶猛无比的大老虎。他二话不说直接抓住老虎的皮毛，一把按下去然后抬起右脚，把老虎踢得连声嚎叫，又用尽平生之力，在老虎面门上打了六七十拳，直到把老虎打死为止。后来收到报酬，武松却把钱都分给了帮他抬老虎的猎户们。

**指导老师：韩艳娟**